

SOCHY POD NOVOMĚSTSKOU OBLOHOU - ČESTMÍR SUŠKA

Místo konání: Nové Město na Moravě
Organizátor: Horácká galerie v Novém Městě na Moravě
Termín konání: 28 5. 2021 – 31. 3. 2022

Nové Město na Moravě je považováno za jedno z kulturních center Vysočiny. Město samotné je galerií pod širým nebem, zejména díky svým rodákům, sochařům Janu Štursovi a Vincenci Makovskému. Jejich žáci a další autoři na jejich uměleckou práci navazovali a jsou zastoupeni ve zdejších sbírkách i v exteriéru.

Jedním ze způsobů, jak smysluplně a životadárně navázat na tuto sochařskou tradici, je možnost systematicky představovat současné autory a jejich tvorbu co nejširšímu publiku, a to nejen formou tradičních autorských výstav v prostorách galerie, ale také venkovními instalacemi, které jsou přístupné široké veřejnosti. Záměrem je každý druhý rok v exteriéru města vystavit díla špičkového autora, sochaře, aby město ožilo aktuální sochařskou tvorbou. Po dobu celého roku budou sochy součástí života města. Půjde nejen o prezentaci autora, ale rovnocenně o interakci obyvatel a návštěvníků města v průběhu všech ročních období.

První ročník s Čestmírem Suškou - sochařská přehlídka Sochy pod novoměstskou oblohou, kterou od května 2021 do března 2022 pořádala-pořádá Horácká galerie v Novém Městě na Moravě spolu s městem Nové Město na Moravě. Venkovní instalace umožňují ukázat dílo výrazné osobnosti, v tomto případě akademického sochaře Čestmíra Sušky, v nezvyklé šíři. Autor během přehlídky také Nové Město na Moravě třikrát osobně navštívil a přiblížil svá díla široké veřejnosti.

V centru města bylo instalováno devět Suškových monumentálních ocelových děl. Vernisáž za přítomnosti autora proběhla v rámci společné Kostelní, muzejní a galerijní noci a těšila se značné pozornosti návštěvníků. Pro ně byla připravena také mapa, podle které mohli jednotlivá díla snadno ve městě najít. Ocelové objekty v ulicích postupně zažily všechna roční období. V září 2021 se uskutečnila autorem komentovaná prohlídka venkovních soch. Výstavu zakončí derniéra u dvou objektů na Vratislavově náměstí 31. března 2022.

V rámci projektu byly vytvořeny speciální webové stránky:

<https://sochypodoblohounmnm.cz/webnode.cz/>

